

● РАЙОН В ЛИЦАХ

Отличный грейдерист

В дорожной отрасли он трудится с 1984 года

Николай Васильевич Стрежнев начал работать в ДРСЧ водителем бензовоза, самосвала. 8 лет трудился трактористом-машинистом экскаватора, а с 1999 года работает на автогрейдер.

Родом Николай Васильевич из Малого Куналея. После учёбы в Малокуналейском СПТУ-5 и службы в армии работал механизатором в колхозе «Победа», в это же время заочно окончил Бурятский сельскохозяйственный техникум имени М.Н. Ербанова по специальности агроном-организатор.

Вот уже более тридцати лет он трудится в дорожной организации. Руководитель ООО «Дорожно-строительное управление» Валентина Филипповна Федотова так отзывается о нём:

— Это ответственный человек, хороший специалист, который всегда выполняет задания в срок и качественно, может заменить любого

работника в организации на любой технике.

За добросовестный труд Н.В. Стрежнев отмечен многочисленными грамотами предприятия, «Бурятавтодора», «Бурятрегионавтодора», в 1999 году — Почётной грамотой Республики Бурятия. В 2003 году награждён значком «Почётный дорожник России» II степени.

Неторопливый, спокойный, всегда доброжелательный Николай Васильевич пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Дома он отличный хозяин, заботливый муж, хороший отец и дедушка.

Отмечающиеся в конце октября День работников дорожного хозяйства и День автомобилиста — это профессиональные праздники Николая Васильевича и его коллег по работе. Пожелаем им всем здоровья, успехов и удач.

Татьяна Утенкова



Трудовой стаж Н.В. Стрежнева более 40 лет

25 октября — День работника автомобильного транспорта

Уважаемые автомобилисты, водители!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта! Сегодня жизнь любого населенного пункта невозможно представить без автоперевозок и автомобильных маршрутов. Так или иначе, все мы каждый день пользуемся услугами автомобилистов. И этот праздник — еще один повод выказать вам слова нашей признательности.

В наше время без автомобильного транспорта немыслима жизнедеятельность любого предприятия. Развитие данной отрасли — это независимость и мобильность, залог успешного функционирования малого и среднего бизнеса, экономики и сельского хозяйства. Быть автомобилистом — особое призвание. Работа на дороге требует огромной ответственности, профессионализма, мастерства, выносливости и оптимизма. Именно эти, проверенные временем и ставшие традиционными для истинных автомобилистов качества, вызывают искреннее уважение.

Особо хочу поздравить наших уважаемых ветеранов за честный и добросовестный труд, весомый вклад в становление и развитие автотранспортной отрасли района и республики.

В этот праздничный день желаю всем работникам автомобильного транспорта здоровья, семейного благополучия, новых трудовых

и профессиональных успехов. Пусть техника не подводит, а в дороге всегда сопутствует удача!

**Владимир Павлов,
депутат Народного Хурала РБ,
заместитель председателя НХ РБ,
секретарь политсовета Бурятского
регионального отделения партии
«Единая Россия»**

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Автомобиль давно стал неотъемлемой частью нашей повседневной жизни. Автомобилисты успешно решают задачи грузовых и пассажирских перевозок, обеспечивая бесперебойную работу объектов экономической и социальной сферы. В этой отрасли трудятся многие наши земляки. Эта работа сложна и ответственна, требует организованности и высокого профессионализма.

Глубокой благодарности достойны ветераны автотранспортной отрасли, лучшие традиции которых бережно хранятся и переходят от поколения к поколению.

От всей души желаю всем крепкого здоровья и благополучия, безаварийной стабильной работы, успехов в нелегком труде.

**Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»,
Георгий Павлов,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район»**

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Выставка-ярмарка “Дары осени-2015”

28 октября в районе состоится празднование Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В рамках празднования пройдут следующие мероприятия:

— на центральном стадионе с. Бичура с 10-00 часов начнет работать традиционная сельскохозяйственная выставка-продажа сельскохозяйственной продукции;

— в здании районного Дома культуры на 1 этаже с 10-00 часов будет развернута выставка хлеба, хлебобулочных изделий, овощной, молочной и другой продукции;

— в 14-00 часов на сцене районного Дома культуры состоится награждение работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и праздничный концерт.

Среди участников ярмарки определят победителей в номинациях: «Лучшая торговая точка», «Самый популярный товар ярмарки», «Фермерский стандарт», «Оригинальные штучки», «Я покупаю лучше». По вопросам участия в ярмарке обращаться: Администрация МО «Бичурский район», Отдел развития АПК, каб. 313 или по телефону: 8(30133)41-9-72.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА ПОСЕТИТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ-ЯРМАКУ «ДАРЫ ОСЕНИ-2015».

● В РАЙСОВЕТЕ

Депутаты распределили поступившие средства

16 октября состоялась 20 внеочередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район». В ней приняли участие депутаты Народного Хурала РБ от Бичурского района В.А. Павлов и А.И. Савельев.

Основной вопрос повестки — о внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» «О бюджете муниципального образования «Бичурский район» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». С информацией по этому вопросу выступила начальник финансового управления Л.И. Варфоломеева. Она сообщила, что на сбалансированность бюджета МО «Бичурский район» из республиканского бюджета выделено 34597,7 тыс. рублей, из них основная доля 20450 тыс. рублей направляется на погашение 50% бюджетного кредита, привлеченного в 2015 году. Оставшаяся сумма дотации 14147,7 тыс. руб. будет направлена на социально-значимые расходы.

О перечне мероприятий, куда планируется направить эти средства, доложила заместитель главы района по финансово-экономическим вопросам М.П. Савельева. В частности, речь идет о фонде оплаты труда, топливно-энергетических ресурсах (электроэнергия, подвоз угля, вывоз ТБО и ЖБО). На

эти статьи расходов предусматривается направить 63% от суммы к распределению. Также средства пойдут на организацию подвоза детей в образовательные учреждения до конца 2015 года; приобретение и установку тахографов на школьные автобусы; оплату кредиторской задолженности за установку и обслуживание пожарной сигнализации образовательных учреждений; оплату кредиторской задолженности за медицинский осмотр работников образовательных учреждений; льготное питание детей-инвалидов и детей, оставшихся без попечения родителей; на оплату задолженности несовершеннолетним гражданам в рамках муниципальной программы «Содействие занятости населения»; проведение вакцинации детей от клещевого энцефалита; обеспечение сбалансированности бюджетов сельских поселений.

В конце своего выступления Марина Петровна подчеркнула, что помощь республики оказалась существенным подспорьем в решении финансовых вопросов в районе, но тем не менее на 1 января 2016 года ожидается кредиторская задолженность за уголь, поставленное тепло теплоснабжающей организации. Поэтому на районном уровне продолжится работа по разработке и исполнению мероприятий по сокращению

расходов и увеличению доходов бюджета. Сельским поселениям также необходимо принять все меры по выполнению плана сбора собственных доходов, плана оптимизации и проведению работы по сокращению недоимки по налогам, формирующим бюджеты поселений.

В обсуждении данного вопроса принял участие глава района О.И. Федоров. Он рассказал о большой совместной работе администрации и В.А. Павлова, которая предшествовала выделению солидной финансовой помощи из республики. Депутат Попов П.А. поинтересовался принципом распределения денежных средств сельским поселениям и финансовой поддержки редакции газеты «Бичурский хлебобороб». По первому вопросу было пояснено, что распределение идет согласно методике — гонка за лидером, а по редакции газеты планируются увеличение субсидии на выполнение муниципального задания на 2016 год. Депутат Слепнев А.У. спросил о том, как будут приобретаться тахографы для школьных автобусов. Начальник управления образования Иванов Н.А. ответил, что приобретение тахографов осуществляется через конкурс, причем с существенной экономией бюджетных средств.

На сессии также выступил депутат Народного Хурала Павлов В.А., он рассказал о последней октябрьской сессии республиканского парламента и предстоящем обсуждении в первом чтении бюджета республики на 2016 год. Владимир Анатольевич проинформировал присутствующих о том, как не просто было добиться выделения финансовой помощи району, но благодаря поддержке и пониманию главы республики В.В. Наговицына, членов правительства, депутатов Хурала сегодня Бичурский район сможет закрыть свои первоочередные социально-значимые расходы. Кроме того, Владимир Анатольевич уделил особое внимание теме развития тосовского движения в районе и привлечения тем самым средств на развитие территорий сельских поселений.

Далее депутаты райсовета рассмотрели вопрос о внесении предложения в Избирательную комиссию Республики Бурятия о назначении в состав территориальной избирательной комиссии МО «Бичурский район» кандидатуры члена с правом решающего голоса Григорьева Ермолая Трофимовича. По всем обсуждаемым вопросам приняты решения. На этом сессия райсовета завершила свою работу.

Екатерина Бухольцева

главная тема

«За ТОСами будущее!»



О том, как сегодня живут и работают органы территориального общественного самоуправления в республике, мы попросили рассказать Баиру Владимировича Жамбалова, — заместителя руководителя Администрации Главы и Правительства РБ по вопросам территориального развития.

«**З**а пять лет ТОСы стали новым и неотъемлемым институтом в жизни республики и сегодня решают практически весь спектр вопросов на селе. За ТОСами будущее, ведь ТОС — это люди, неравнодушные к своему быту, а таких людей в Бурятии много».

926

органов территориального общественного самоуправления действует на сегодняшний день на территории Бурятии. Они доказали, что являются одной из наиболее перспективных форм организации населения

ТОСы — ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА БУРЯТИИ

Сегодня звонкая аббревиатура «ТОС» знакома практически каждому жителю. ТОСы стали своеобразной визитной карточкой республики. За последние несколько лет для изучения успешного опыта работы ТОСов нас посетили делегации из муниципалитетов Южного федерального округа, Забайкальского, Хабаровского краев и Томской области.

30 МИЛЛИОНОВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОЕКТОВ

Необходимо отметить, что на сегодняшний день важной мерой поддержки гражданских инициатив является республиканский конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление», ставший традиционным. Призовой фонд конкурса — около 30 миллионов рублей.

Денежные премии ТОСовцы используют на дальнейшее благоустройство и развитие своих территорий.

Всего ТОСами за этот период построено, отремонтировано и установлено более пятисот больших и малых объектов на общую сумму

472 400 000 руб.



ОБМЕН ОПЫТОМ

У ТОСовцев стало доброй традицией ездить друг к другу в гости. Районные делегации обмениваются опытом, ежеквартально проводятся семинары и совещания с ТОСовцами по различным аспектам работы.

Активно работает главный информационный ресурс ТОСовцев Бурятии — сайт www.tosrb.ru. Здесь активисты делятся своими новостями, выкладывают фотоотчеты проведенных мероприятий, создают группы и обмениваются сообщениями. Данный сайт разработан с применением элементов социальных сетей. Таким образом, каждый ТОС имеет свой личный кабинет, участники могут делиться опытом, создавать группы по интересам и обмениваться на сайте сообщениями. Здесь же они всегда могут задать вопросы ответственным специалистам. Сегодня на сайте активно общаются представители 633 ТОСов.



Например, в прошлом году по итогам конкурса ТОСовцы села Усть-Орот Кижингинского района получили 250 тысяч рублей. Они вложили призовые деньги в восстановление дома отдыха близ своего села, в живописном месте с лечебным источником аршана Оротский. Все лето ТОСовцы принимали на отдых гостей, желающих отдохнуть и поправить здоровье. К осени заработали более двухсот тысяч рублей, на которые сделали ремонт сельского клуба и построили отличную хоккейную коробку с уличным освещением.

Участвуют ТОСовцы и в других конкурсах и грантах. Так, более сотни грантовых заявок было подано на участие в конкурсе в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Четырнадцать проектов, прошедших отбор московской и местной комиссий, будут профинансированы на сумму порядка трех миллионов рублей.

ЗНАНИЕ — СИЛА

Помимо финансовой поддержки на районном и республиканском уровне ТОСовцам оказывается вся необходимая организационно-правовая и методическая поддержка. В каждом районе есть специалист, ответственный за развитие ТОС, на республиканском уровне развитие ТОС курирует Комитет территориального развития Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РАСЧЕТЫ ЗА 2010—2014 ГОДЫ ПОКАЗАЛИ, что из всех видов деятельности ТОС, которые поддаются материальной оценке, на каждый 1 рубль, вложенный в социальный капитал в форме стимулирования ТОСовского движения, реальная отдача составляет чуть более 7 рублей.

РАБОТА КИПИТ

Приведу лишь несколько примеров того, что ТОСы при грамотном подходе к работе, способны на многое: в минувшем году силами баргузинского ТОСа «Карасун» построен солидный мост через протоку Харасун для жителей села Карасун, ТОСом «Барагхан» Курумканского района проведен капитальный ремонт моста через реку Харжинто.

Из заброшенных зданий восстановлено два сельских дома культуры в Джидинском районе, в озерной Еравне с нуля построены три сельских клуба, возводится огромный спортивный зал в селе Толтой Тункинском района. Борцовские спортивные юрты построены в Баргузинском, Закаменском, Иволгинском, Мухоршибирском, Кижингинском, Окинском, Селенгинском, Хоринском районах, Новоильинке Заиграевского завершают строительство церкви.

Две часовни строятся в Хоринском районе — в селах Георгиевка и Верхние Тальцы, при активном участии ТОСов построены дацаны в Баргузинском, Джидинском, Закаменском, Селенгинском районах. И это только крупные объекты! А ведь ТОСовцы, без преувели-

чения, обеспечили практически всю Бурятию детскими игровыми и спортивными площадками, в селах и микрорайонах расцвели аллеи и парки отдыха, построены стадионы и автобусные остановки, проводится уличное освещение и ремонт дорог.

АКТИВНОСТЬ ВО ВСЕМ

Как отмечают гости республики, там, где есть ТОСы, чистые улицы и ухоженные села. Помимо обустройства своих территорий ТОСы ведут большую социальную деятельность — создают кружки по интересам, работают с детьми, обеспечивают досуг старшего поколения, проводят спортивные состязания и яркие праздники и концерты.

Активное участие ТОСовцы приняли в праздновании 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне. При поддержке муниципалитетов жители привели в порядок памятники, в каждом селе строевым маршем прошел «Бесмертный полк», в течение всего года проводятся встречи с ветеранами, работают ТОСовские поисковые отряды.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ!

Еще одна важная роль, которую несут ТОСы, — это подготовка кадров на селе. Председатели ТОСов активно работают как с простыми жителями, так и со всеми организациями в селе — школами, детсадами, сельскими клубами, амбулаториями, местными предпринимателями и т.д. Постепенно председатель ТОС становится лидером в селе. И когда приходит очередной этап выборов — председатель ТОС с большой вероятностью становится депутатом поселкового или даже районного Совета депутатов. Есть немало председателей территориальных общественных самоуправлений, которые стали главами поселений.

Так, в Селенгинском районе председателем ТОС Светлана Бубеева была избрана главой поселения, а в прошлом году назначена заместителем главы района. И таких примеров становится больше. ТОСы по-настоящему становятся кузницей кадров.

МНЕНИЕ



Вячеслав Наговицын — глава Республики Бурятия:

«Самое главное в движении ТОСов то, что люди сегодня не просто строят, а потом ухаживают и содержат эти объекты. Сами, собственными силами. Это — ни что иное, как так называемая форма самоналогообложения, которая прописана в 131-м законе. Люди сбрасываются деньгами, и создают себе более комфортные условия для жизни. Мы сегодня видим, как этот энтузиазм набирает свои обороты, и мы не можем стоять в стороне. Мы ежегодно выделяем почти тридцати миллионов рублей, чтобы объехать гранты и помочь ТОСам. На эти гранты люди как раз и закупили все необходимое для того, чтобы построить какие-то сооружения и так далее. Не все можно приобрести бесплатно в своем населенном пункте. Лес, к примеру, можно, а вот железо, стекло надо покупать. И люди очень эффективно используют эти деньги. Я доволен тем, как это все происходит потому, что каждый год мы видим, как растет количество ТОСов, растет число людей, которые хотят заниматься этим делом. И я хочу поблагодарить всех наших активистов за это движение вперед, за то, что они безвозмездно и бескорыстно тратят свое время, чтобы организовать других людей на эту работу. Поэтому движение ТОСов мы будем всячески поддерживать».

ЭФФЕКТ ПРОЗРАЧНОСТИ

Стоит отметить, что деньги, полученные ТОСами, тратятся эффективно по нескольким причинам:

Во-первых, это открытость. Все село знает, что ТОС получило призовые деньги, на заседании территориального общественного самоуправления жители сами принимают решение, на что будут потрачены финансовые средства. Такой «народный контроль» не даст деньгам где-то затеряться или уйти не по назначению.

Второй важный момент — это бесплатная рабочая сила участников ТОСа, личный финансовый вклад и техника, а также стройматериалы жителей, которые совершенно безвозмездно участвуют в уборке территорий и строительстве.

И, в-третьих, важным воспитательным фактором участия ТОСовцев в конкурсе стало повышение бюджетной грамотности населения. Раньше жители мало интересовались муниципальным бюджетом. На сельских сходах требовали сразу и немедленно всех благ. Сейчас ТОСовцы знают состояние местных бюджетов и свои желания реалистично делают на этапе: в этом году водоканал установим, в следующем сельский клуб отремонтируем, а еще через год парк разобьем.



Первые минуты на бичурской земле



Экземпляры одной из книг И.Ф. Истомина вручены ветеранам из Кяхты

Встреча подарила радость общения

Ветераны Бичуры и Кяхты обменялись опытом

В прошлую пятницу бичурских ветеранов посетили гости из соседнего района. В составе делегации председатель Совета ветеранов Кяхтинского района Цыбик Ринчинович Очиров, помощник главы МО «Кяхтинский район» Николай Георгиевич Фильшин, председатель Совета старейшин при главе района Анатолий Константинович Филиппов, председатель ассоциации жертв политических репрессий по Кяхтинскому району Степан Баргаевич Ермаев, председатель Совета ветеранов боевых действий в Афганистане Сергей Владимирович Касаткин и руководители советов ветеранов ряда населённых пунктов Кяхтинского района.

На западной границе Бичурского района гостей встречали хадаками и традиционной молочной пищей представители МО СП «Среднехарлунское» во главе с Белгито Дамбиевичем Жигжитовым. На бурятском языке кяхтинцев приветствовала ветеран тыла, ветеран труда Зыгбу Батоцыреновна Дашиева. Председатель Харлунского совета ветеранов, ветеран педагогического труда Николай Нимаевич Гомбоев рассказал о своём поселении, о том, что в него входят бурятский улус Средний Харлун (80 дворов — 460 жителей) и русский посёлок Харлун (12 дворов — 26 человек). Он говорил о жизни в поселении и деятельности старшего поколения по воспитанию детей и молодёжи.

Здесь же кяхтинцы встретились со своими добрыми знакомыми, ветеранами из Бичуры, приехавшими сюда, Нелли Дмитриевной Коробенковой, Ираидой Петровной Кирилловой, Раисой Степановной Паньковой.

В сельском Доме культуры села Окино-Ключи делегацию приветствовала глава МО СП «Окино-Ключёвское» Наталья Максимовна Разуваева, она говорила о своём поселении, предприятиях и организациях на его территории. Уделила внимание и работе с ветеранами. Гостям была представлена недавно вышедшая книга «Помним всех поимённо». Об участниках войны из Окино-Ключей написала председатель местного совета ветеранов, ветеран педагогического труда Надежда Евстафьевна Коробенкова, которая ответила на вопросы, в частности о сборе материалов о земляках, тех, кто трудился в селе во время войны, а также по истории школы, говорила и о надежде на возрождение работы школьного краеведческого музея. Валерий Филимонович Разуваев возглавляет ветеранскую организацию детей войны и тоже занимается сбором сведений об этом поколении окиноключёвцев.

В Еланском поселении у дацана Галдан Даржалинг гостей встречали глава администрации Татьяна Николаевна Филатьева и руководитель Дома мастера улуса Хаян, народный

умелец Алдар Петрович Санжиев. Гости познакомились с историей восстановления дацана и получили возможность посетить храм и поклониться святыням.

В здании Еланской средней школы делегацию радушно встречал Иван Фирсович Истомина — создатель и хранитель краеведческого музея, много лет посвятивший сбору, изучению и сохранению экспонатов исторического прошлого родного края. В беседе с посетителями он рассказал о том, что интерес к родословным в последнее время возрастает, как приезжают люди из разных уголков России в поисках своих корней и посоветовал активнее обращаться в архивы для уточнения родословных, ответил на интересующие вопросы.

Здесь же гости познакомились и с ветеранами поселения, тружениками тыла — заслуженным экономистом Бурятской АССР, бывшим председателем сельского совета Анной Ивановной Новокрещенных и местным мастером-умельцем по дереву и металлу Константином Иннокентьевичем Агафоновым.

Председатель совета ветеранов из Усть-Кяхты Любовь Георгиевна Матвеевко поделилась:

— Мы рады тёплому приёму на бичурской земле. Меня очень впечатлил школьный музей, у нас в районе таких музеев нет, богатство экспонатов, отличная подготовка и эрудиция ребят-экскурсоводов, огромная поисковая работа, научные исследования Ивана Фирсовича — трудно переоценить значимость такого труда. Хочется пожелать этому замечательному педагогу, краеведу дальнейших творческих успехов в деле нравственного и патриотического воспитания детей и молодёжи.

После вкусного обеда в столовой Киретской школы гости посетили открывшуюся в прошлом году в селе Сухой Ручей церковь иконы Божьей Матери «Споручница грешных». Глава администрации МО СП «Дунда-Киретское» Валентина Ильинична Лизунова и заведующая Сухоручьёвским сельским клубом Анна Алексеевна Сафонова рассказали о жизни в поселении, о работе ТОСов, с помощью которых привлечена значительная часть средств, направленных на благоустройство сёл и строительство храма. А ещё представители ветеранских организаций стояли в молчании у памятника погибшим в Великой Отечественной войне и успели поздравить сельчан, для которых работники культуры проводили мероприятие, посвящённое Дню пожилого человека. В организации праздника участвовала руководитель совета ветеранов Сухого Ручья, бывший работник торговли Евдокия Андреевна Новокрещенных. К слову, во всех населённых пунктах Бичурского района, где мы побывали, ветеранские организации возглавляют дети войны.

В Бичуре делегация побывала у памятника жертвам политических репрессий. Здесь кратко историю создания монумента раскрыл в выступлении председатель Бичурского районного Совета депутатов Георгий Афанасьевич Павлов. В Кяхте также готовятся к открытию подобного памятника.

Ни одна делегация, посещающая Бичуру, не обходит стороной святое место райцентра — парк Победы. Здесь увековечены более полутора тысяч имён павших на фронтах Великой Отечественной и умерших после Победы. Многих удивляет, что первый памятник женщинам — труженицам тыла появился не в столице республики, а в Бичуре. Возведён он на народные деньги при щедрой поддержке Валерия Пурбуевича Доржиева. Только в этом году у нас открыт памятник Герою Советского Союза Ефиму Ивановичу Соломенникову, тогда как памятник герою-кахтинцу Павлу Илларионовичу Баннову возведён в 1975-м в селе Новодесятниково. Обо всём этом с гостями беседовала педагог и краевед, председатель районной общественной организации детей войны Нелли Дмитриевна Коробенкова. Ветераны с интересом слушали о подвиге нашего земляка-героя, о истории создания мемориала Победы. Г.А. Павлов познакомил присутствующих с тем, как в Бичурском районе появился памятник воинам-интернационалистам.

Встречи на Бичурской земле продолжились в здании РДК, где ветераны в неформальной обстановке смогли пообщаться и рассказать о себе.

Председатель Совета ветеранов Кяхтинского района Ц.Р. Очиров выразил благодарность ветеранам труда, тыла, детям войны Бичурского района за то, что они сохраняют память, ведут летописи сёл. Рассказал о работе своей ветеранской организации в год 70-летия Победы и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество и обмен опытом. Он пригласил бичуряна в Кяхтинский район.

Помощник главы Кяхтинского района Н.Г. Фильшин отметил:

— У вас в районе уже давно открыт памятник жертвам политических репрессий, а мы такой памятник открываем 28 октября. У нас это изображение тапки с огромным камнем, опутанным ключей проволокой, что символизирует тяжёлый труд подневольных людей.

Но главное — сохранение в памяти опыта прошедших поколений. Пока жива память о наших героях — живо наше государство.

Председатель Совета старейшин при главе Кяхтинского района А.К. Филиппов сказал:

— Я благодарен бичурянам за организованную встречу. Надеюсь на наше сотрудничество. Мы как старшее поколение, сыгравшее свою роль в поднятении экономики и культуры, будем и дальше продолжать решать социальные задачи. В нашем государстве не должно

быть обездоленных людей, особенно среди пожилых. Поэтому надо добиваться повышения уровня и качества их жизни. Для этого в районе решили, что необходимо иметь советы старейшин при сельских поселениях. Среди нас есть специалисты разных отраслей, мы можем давать советы, оказывать влияние на решение важных вопросов в сёлах и районе. Мне нравится доброжелательное отношение, здесь нам встретились хорошие люди, и мы приглашаем вас посетить наш район.

Заместитель председателя Совета ветеранов города Кяхты Александра Дашиевна Цыренова, ранее работавшая в Бичурской районной администрации, поделилась впечатлениями и рассказала:

— Мне радостно от ещё одной встречи со своими старыми добрыми знакомыми. Сейчас я возглавляю группу «Здоровье» в своей ветеранской организации. У нас разные направления работы, занимаемся скандинавской ходьбой, любим путешествовать, несколько раз побывали в Монголии, были в Забайкальском крае, участвуем во всех спартакиадах... Ветеранские объединения помогают жить и действовать. Очень важен сам факт общения для людей старшего возраста. Мы увидели, что в Бичурском районе ветераны тоже не сидят на месте, ведут огромную работу по патриотическому воспитанию, есть примеры, достойные подражания. Мы получили много положительных эмоций. А для меня лично оба района родные и близкие. Мы будем рады новым встречам с вами.

Гости и хозяйка встречи горячо аплодировали самодельным артистам Бичуры — представителям ветеранских организаций и клубов по интересам, а также воспитанникам Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, которые преподнесли в подарок кяхтинцам изготовленные своими руками обереги. Свои изделия в технике оригами гостям вручила ветеран Любовь Владимировна Лактионова.

В свою очередь кяхтинцы привезли в дар Бичурской ветеранской организации книгу «Кяхтинский краеведческий музей имени академика Обручева. Коллекция».

В завершение встречи руководители районных общественных организаций Ермолай Трофимович Григорьев и Цыбик Ринчинович Очиров объявили о подписании договора о сотрудничестве между ветеранскими организациями двух районов и о продолжении совместной работы, направленной на патриотическое воспитание детей и молодёжи. А напомнить о поездке в Бичурский район кяхтинцам будет коллективная фотография на фоне Бичуры.

Татьяна Утенкова

Музей в Марьино

О судьбе прославленного авиационного полка

Почти пять лет прошло со дня публикации в нашей газете статьи «Авиационный механик», которая была приурочена к празднику Победы, и которую я написал в память о своем отце. За истекшее время узнал много нового об истории 99-го Гвардейского Забайкальского отдельного разведывательного авиаполка. Откликнулись ветераны полка, получили отклики на статью, в первую очередь от своих односельчан. Но были и такие весточки, которые порадовали меня особенно, ведь они позволили вести поиск дальше. Из подмосковного Марьино: оказалось, что в одной из московских школ существует музей легендарного 99-го полка! Впрочем, всё по порядку.

Напомню, что авиационный полк закончил войну на территории Латвийской ССР, в районе города Шауляй, где и базировался несколько лет после ликвидации Курляндской группировки врага. Полк занимался учебой, испытывал новую технику. По окончании боевых действий часть была переведена в Крустпилс, под Шауляем, где и приступила к боевой учёбе. В полку был создан духовой оркестр, который стал основой всей культурной жизни гарнизона. Последним руководителем-фронтовиком этого музыкального коллектива стал гвардии старшина Г.И. Ромочкин. В августе 1945 года состоялось торжество по случаю 5-летнего юбилея Латвийской ССР. На снимке того времени — военный оркестр, девушки в латвийских национальных платьях, счастливые молодые лица. В конце сороковых — начале пятидесятых полк успешно осваивает новый фронтальный бомбардировщик Ту-28. А в это время началась в мире другая война — холодная, потребовавшая от страны больших интеллектуальных и материальных затрат. Безнаказанные полеты американских самолетов-разведчиков над территорией нашей страны стали вызовом со стороны американских разведывательных структур. И Родина дает новое задание. В степях Казахстана создается научно-исследовательский центр ПВО страны с испытательным полигоном. Цели и задачи — испытание современной боевой техники

для перехвата и уничтожения высоколетящих целей. Полигону для испытания новейшего вооружения необходима была часть, имеющая боевой опыт и вооруженная современными реактивными самолетами. Таким полком и был 99-й отдельный Гвардейский Забайкальский разведывательный авиационный полк. Приказом Главного командующего войсками ПВО полк был реорганизован в 678 Гвардейский смешанный испытательный авиационный Забайкальский полк. Задачи, возложенные на полк, были государственной важности. Полк прибыл на примитивно оборудованный грунтовой аэродром Сары-Шаган в марте 1957 года. Прилетел на своих боевых Ил-28, освоенных в Прибалтике. Вот что пишет мне Киселев Александр, его отец служил в полку в 60-е годы: «Мы приехали туда в 1960 году... Мой отец получил приглашение от тамошнего комдива: он бежал по гарнизонам в поисках людей... А в то время наш 12 Гиап в Иваново сократили... На полигоне, 99 огран сменил номер и стал смешанным исследовательским авиаполком... Прекрасно помню летавшие тогда там Ил-28, на которых полк пришёл из Прибалтики... Потом на их месте оказались Ту-16, летавшие с красными КРМ (крылатая ракета мишень — Д.А.)... Каких только самолетов в полку не было!!! А мой батя занимался истребительной темой... Облётывали мишени, обкатывали новые системы ЗРК...»

Почти 37 лет полк стоял на защите воздушных рубежей нашей Родины, испытывая различные системы ПВО, которые успешно отражали проищи врага. Именно благодаря отработанным там методам был сбит под Свердловском печально известный американский самолет-разведчик U-2.

Увы, с падением великой страны история 99-го полка закончилась. В 1994 году исследовательский центр и авиационный полк были расформированы, знамя 99-го ГЗОРАП вместе со знаменем авиационного испытательного центра было передано на вечное хранение в Центральный музей Вооруженных сил РФ. На момент расформирования в полку работал музей боевой славы 99-го полка, и заслуженные летчики РФ командир полка Владимир Иванович Горохов и его предшественник Сергей Валентинович Гришанов в числе



Музей «Взлёт» — центр патриотического воспитания школьников

первоочередных ценностей, подлежащих вывозу из Казахстана в Россию, отнесли экспонаты музея. Бережно упакованные, их вывезли из Подмоскovie, и встал вопрос, куда достойно пристроить столь дорогие реликвии. Офицеры обивали пороги различных инстанций, но никто не решился взять музей целиком, а не по частям. Решение нашлось совсем неожиданно: жена полковника Горохова Галина Александровна к тому времени устроилась на работу в среднюю школу №1903, что в Марьино. По её просьбе директор школы Аникина Галина Ивановна выделила комнату для горемычного музея, и он приобрел свою постоянную прописку. Вот строки из статьи о музее в газете «Красная звезда»: «Но когда увидела, чего и сколько повезли — стенды, фотографии, фронтовые реликвии, архивные документы, живописные портреты Героев Советского Союза, картины, макеты самолетов, личные вещи ветеранов полка, — ее, что называется, взяла оторопь. Разместить столько экспонатов в одной комнате немислимо. Но и не отправлять же добрую половину этих сокровищ в подвал. И выделенную одну комнату заменила на две смежные, совершив, прямо скажем, директорский подвиг. Сдай она эти помещения в аренду — сколько можно было бы выручить денег, для школы далеко не лишние. Но как опытный педагог она понимала, что куда дороже денег идущее ей в руки бесценное подспорье для воспитания школьников, которое не купишь». Таким образом, в марте 2001 года музей «Взлёт» стал центром военно-патриотического воспитания в школе, а для ветеранов 99 ГЗОРАП он стал местом традиционных встреч и штаб-квартирой полкового Совета ветеранов. Строчки из текста сайта школы: «В музее помимо сотен экспонатов хранятся два документа: учредительный — это Сертификат №572 о соответствии статусу «Музей образовательного учреждения»,

и наградной — диплом за 1-е место в смотре-конкурсе музеев образовательных учреждений Москвы «Наследники и наследие». Быть первыми среди 900 школьных музеев столицы — это что-то да значит». Созданный на базе музея военно-патриотический клуб «Взлет» сегодня возглавляет учитель Виктор Николаевич Орловский. Но душой музея, председателем Совета по-прежнему остается Галина Александровна Горохова. Я разыскал адрес Галины Александровны и отправил в музей статью о своем отце и фронтовые фотографии, которые сохранились в архиве отца. И вот ответ:

«Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Спасибо за интересный рассказ об Анатолие Семеновиче и его однополчанах. Вы хорошо знаете историю полка и фамилии сослуживцев отца. Полное наименование полка — Краснознаменный Гвардейский Забайкальский Отдельный разведывательный авиационный полк (КГЗОРАП). Ветераны полка часто бывают у нас в школе, правда, ветеранов ВОВ осталось немного, но некоторые помнят вашего отца: механик самолета Ромочкин Геннадий Иванович (к сожалению, умер осенью 2014 г.), Герой Советского Союза Злыденный Иван Дмитриевич... Если Вас не затруднит, пришлите в наш музей фото и какие сможете документы вашего отца, будем вам очень признательны. Скоро у нас в музее будет работать свой компьютер — это наш приз за первое место в конкурсе музеев города Москвы, а пока присылайте все на сайт школы. С уважением Горохова Г.А.». «Уважаемый Дмитрий Анатольевич, спасибо за фото. Я постараюсь, сопоставив снимки с теми, что есть в музее написать фамилии однополчан, но, к сожалению, и в музее не на всех фото есть фамилии. Оставшиеся в живых ветераны не всех однополчан помнят, да и со здоровьем у них уже проблемы, ведь им, даже самому молодому, Геннадию Ивановичу

Ромочкину — 84, а Герою Советского Союза Злыденному Ивану Дмитриевичу — 91. Болезни наступают их на ходу, а некоторые не выходят из дома уже несколько лет. Общаемся с ними чаще по телефону... А полковое знамя 99 ГЗОРАП сдано на хранение в музей Вооруженных Сил, как и крайнее знамя полка, т.е. уже испытательного авиационного центра после его расформирования в октябре 1994 года. После войны с 1957 года полк базировался в Казахстане, на озере Балхаш в г. Приозерске (полигон Сары-Шаган). В 1982 году за испытание боевой техники был награжден орденом Боевого Красного знамени. В полку служили вице-президент Рущкой Александр Владимирович, космонавты Волк Игорь Петрович и Лончаков Юрий Валентинович — командир российских космонавтов. У нас есть фильм о жизни полка перед расформированием...»

На стенах музея — портреты девяти Героев Советского Союза, и рядом с ними — портрет Надежды Киёк (Журкиной) — полного кавалера Ордена Славы, одной из четырех женщин, удостоенных этой высокой награды. После войны она проживала в Риге. В центре экспозиции — её личные вещи. Во время войны Надежда Александровна служила стрелком радистом пикирующего бомбардировщика Пе-2, и, видимо, была стрелком метким. Будучи в преклонном возрасте, Надежда Александровна вынуждена была уехать из г. Риги, взяв с собой лишь личные вещи да армейский альбом с фотографиями, и остаток своей жизни провела в пансионате, что неподалеку от школы №1903 в Марьино. И вот школьники под руководством Галины Александровны взяли шефство над ней, скрасив последние годы жизни прославленного ветерана. Впрочем, более подробно о героях 99-го полка — в следующей статье.

Дмитрий Андронов,
наш внешт. корр.



Таким экспонатам позавидует любой музей

Память живет в турнире

На стадионе ДЮСШ прошел традиционный турнир по футболу памяти лесников, погибших на пожаре в лесу.

В 2006 году в Бичурском районе произошла страшная трагедия. При тушении лесного пожара неподалеку от села Верхний Мангиртуй погибли трое молодых людей: Николай Арсентьев, Максим Калининчо и Геннадий Иванов. В 2007 году Президент Российской Федерации В.В. Путин своим Указом наградил ребят медалями «За отвагу» посмертно. Они были вручены их родителям. В том же году состоялся первый турнир, посвященный их памяти.

Поначалу это были соревнования по баскетболу в БСОШ № 2. Позже было принято решение о переносе турнира в Бичурскую ДЮСШ, а соревноваться стали уже футболисты. В этом году в турнире памяти лесников приняли участие 16 команд из Бичуры, Малого Куналея, Новосретенки, Окино-Ключей и Шибурты.

На открытии турнира выступили родители погибших ребят: Алексей Иванович Калининчо и Сергей Миронович Иванов. Они поблагодарили организаторов и участников за то, что память об их сыновьях продолжает жить. Со словами приветствия обратился

инициатор и один из первых организаторов данного турнира заместитель начальника ПФР в Бичурском районе Андрей Устинович Слепнев. Дальнейшего развития спортивному мероприятию пожелал начальник РУО Николай Андреевич Иванов.

Юные спортсмены соревновались в течение всего дня. По словам главного судьи соревнования Евгения Васильевича Рудакова, турнир прошел на хорошем организационном уровне. В старшей группе победителем стала команда ДЮСШ, второе место у «Бенди», шибуртуйцы — третьи. В средней группе сильнее всех оказалась команда «Русичи», второе место у малокуналецев, третье у ДЮСШ. Лидером в младшей группе стали футболисты из Малого Куналея, ДЮСШ — вторые, «Русичи» на третьем месте.

Победители были награждены кубками, медалями, грамотами, а также футбольными мячами. Спонсорскую помощь турниру оказали Окино-Ключевский угольный разрез, комитет по молодежной политике и спорту МО «Бичурский район», а также предприниматель Василий Алексеевич Григорьев.

Нина Любовникова

Из истории создания памятника

Уже более десяти лет насчитывает история создания в Бичуре памятника жертвам политических репрессий.

30 октября 2003 года представителями всех сёл района были заложены камни с надписями в основание будущего памятника. В начале 2004 года конкурсная комиссия на страницах газеты «Бичурский хлебороб» объявила о проведении конкурса «На лучший проект памятника жертвам политических репрессий». В нём приняли участие восемь человек. На рассмотрение были представлены пять проектов и три макета. Все работы комиссии оценила как актуальные и интересные в качественном исполнении. Лучшим был признан проект Павла Иннокентьевича Гонтова. Он вспоминает:

— Увидел объявление в газете и решил поучаствовать.

Главным было отразить сохранение памяти несмотря ни на что. Основная задумка — показать руки и сберегающий душу огонь свечи. В проекте было немного другое световое решение, ещё предполагались камни в песке, как символ забвения.

Председатель комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Екатерина Николаевна Воронцова рассказывает:

— После проведения конкурса и составления сметы мы открыли расчётный счёт в банке, объявив об этом и начали сбор средств. Денежные пожертвования вносили дети репрессированных, многие неравнодушные люди. Работой по возведению памятника руководила мастер Бичурской ПМК Лидия Ивановна Сизых, начальник ПМК Аркадий Михайлович Тюрюханов предо-

ставлял технику, начальник Бичурского РЭС Дмитрий Александрович Таракановский оказал содействие в подведении линии для подачи электроэнергии. Тем временем поступали средства. Всего было собрано 150 тысяч рублей. Помощь оказывали такие организации, как совхоз «Билютайский», колхоз имени Калинина, аптека П.М. Акатовой.

Один из активных инициаторов создания этого памятника, председатель райсовета Георгий Афанасьевич Павлов, работавший тогда руководителем администрации Бичурского района, сам из семьи репрессированных, говорит:

— В настоящее время у нас есть некоторые списки расстрелянных, людей, умерших в местах заключения в 30-е годы. Есть идея собрать такие списки и поместить по стенам памятника. Но самое важное — сохранить память. Такое



Памятник был открыт 4 ноября 2004 г.

большее не должно повториться в новой России.

30 ноября в 11 часов мы приглашаем жителей Бичуры и Бичурского района принять участие в митинге, посвящённом памяти жертв политических репрессий.

Татьяна Утенкова

Фестиваль собрал участников со всего района

11 октября, в рамках объявленного отделом социальной защиты населения месячника, посвященного празднованию Дня пожилого человека, в районном Доме культуры прошел первый районный фестиваль самодельного творчества пожилых людей «Золотой дебют».

Со словами поздравления на мероприятии выступили депутат Народного Хурала РБ А.И. Савельев, первый заместитель главы района П.С. Мыльникова, председатель районного Совета депутатов Г.А. Павлов.

В фестивале приняли участие слушатели «Университета третьего возраста», ветераны социальной защиты, школ, детских садов и других организаций района, а также творческие поселенческие коллективы.

Открыла фестиваль поэтесса, исполнительница авторских песен, участница республиканского конкурса песен о золотом крае Бичуры Евдокия Востречева. Порадовала собравших своими веселыми рассказами Наталья Пантелеймоновна Слепнева, человек безгранично любящий свою малую родину и своих земляков, автор книги «Бичура многоголосая». Активный, творческий, талантливый Юрий Колодежный исполнил песню «Пальма де Майорка». Учитель математики, добрая, отзывчивая Валентина Феоктистовна Мыльникова, автор стихов, лауреат районного конкурса «Моя семья» исполнила песню «Пушинка». Нелли Дмитриевна Коробенкова — писатель, автор знаменитых книг: «Письма с фронта», «Черное крыло плена» и многих других, основатель патриотического музея «Родина» прочитала поэму «Стенька Разин». Песню «Любовь и песня ходят рядом» приподнесли солисты ансамбля из села Сухой Ручей. Заслуженный работник культуры РБ, ветеран

труда Полина Кузьминична Луговская выступила с «Легендой о Табдае». Прасковья Соковова, жительница села Елань, исполнила песню «Старую, старую». Со стихами собственного сочинения выступила начинающая поэтесса, выпустившая сборник стихов о малой родине, Нина Денисовна Конечных из села Поселье.

Самым пожилым из участников фестиваля был житель села Дунда-Киреть Конечных Яков Данилович, который в апреле этого года отпраздновал свой 80-летний юбилей. Он заслуженный работник сельского хозяйства, многие годы работал главным экономистом поселения, а также являлся председателем Совета ветеранов. В его исполнении также прозвучали стихи собственного сочинения.

Всем гостям понравилась юмористическая сценка фольклорного ансамбля «Родники» из села Петропавловка. Билютайский фольклорный ансамбль «Рябинушка» выступил с шуточной семейской песней «Я по саду ходила». Стихотворение «Старость» присутствующие услышали от талантливой активистки клуба общения Зинаиды Николаевны Сидоровой. Красикова Анастасия Михайловна из детского сада «Рябинка» спела веселые застольи. В исполнении прекрасного дуэта Ирины Евстигнеевны Куприяновой и Ульяны Демидовны Петровой звучала русская народная песня. Заворожила всех своим потрясающим голосом Полина Меркурьевна Крюкова, директор Дома культуры, заслуженный работник культуры Республики Бурятия. Прасковья Леонидовна Пантелеева и Петр Петрович Коробенков выступили с песней «Майский вальс». Солисты постоянного участника районных мероприятий ансамбля «Надежда» исполнили песню «А годы летят...».

Вниманию участников и гостей фестиваля была представлена выставка работ воспитанников Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Свои работы показала ветеран труда Фаина Ивановна Алексеева. Её, вышитые бисером, иконы потрясли своей красотой. Районная библиотека организовала книжную ярмарку-выставку под названием «Нам года не беда — коль душа молода». Действовала «Школа здоровья» Центра помощи детям, где все желающие могли измерить артериальное давление, свой рост и вес, работал буфет, где гражданам представилась возможность побольше пообщаться друг с другом.

По окончании концерта все участники фестиваля были награждены памятным подарком, представленными депутатом НХ РБ А.И. Савельевым, отделом СЗН, Управлением культуры, районным Домом культуры, а также предприятиями и организациями района.

Отдел СЗН благодарит всех, кто смог принять участие в фестивале, а также руководителей организаций и предприятий района. Особую благодарность выражаем коллективу Управления культуры, районного Дома культуры за огромную помощь в организации и проведении данного мероприятия.

Очень символично, что первый фестиваль самодельного творчества «Золотой дебют» проходит в год празднования 80-летнего юбилея любимого района, и мы искренне надеемся, что фестиваль станет традиционным. Еще раз с праздником вас!

Отдел СЗН по Бичурскому району

Фотоконкурс «Дети и животные»



Юля Афанасьева и щенок-подружка Гаечка

Уважаемые читатели, в начале сентября мы объявили фотоконкурс «Дети и животные» и очень рады, что многие откликнулись. Фотографии продолжают поступать.

Для того, чтобы принять участие, вам необходимо отправить фотографию по электронному адресу: bhlebporob@list.ru с пометкой фотоконкурс «Дети и животные» или принести в редакцию — ул. Типографская, 1. Не забудьте указать имя и фамилию ребенка, кличку питомца и подписать название фотографии.

В Билютае строится церковь

Сегодня в Бичурском районе идет активное возрождение духовной жизни, во многих селах строятся и восстанавливаются храмы.

Испокон веку церковь на Руси строили всем миром, сохранилась эта традиция и сейчас. Чтобы собрать средства на строительство церкви проводятся благотворительные марафоны. Такое мероприятие состоялось 16 октября в Билютае.

В июле прошлого года неподалеку от сельского клуба началось строительство небольшой церкви. Почти каждый житель села внес свой вклад. В данное время коробка здания уже наполовину готова, но еще предстоит большой объем работ.

Марафон открыла председатель ТОСа «Родник» Елена Климовна Туйманова. Она отметила всех, кто внес и продолжает вносить средства на возведение храма. Перед собравшимися выступил отец Федор, он поздравил всех с праздником Покрова Пресвятой Богородицы. Глава МО СП «Билютайское» Галина Исаевна Тимофеева пожелала успешного завершения богоугодного дела.

В благотворительном марафоне активное участие приняли депутаты Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Анатольевич Павлов, Александр Изотович Савельев и глава Бичурского района Олег Иванович Федоров. Они внесли существенный денежный вклад.

Концертную программу украсили выступления местного народного ансамбля «Калинушка», хора учителей БСОШ №3 «Вдохновение», Клуба гармонистов им. Арсения Слепнева. Тепло зрительный зал встретил ансамбль «Воскресение», его участникам уже за восемьдесят лет и они поют старинные семейские песни. Бурных аплодисментов заслужил своими музыкальными номерами ансамбль юных гармонистов «Калиточка». Порадовали солнышки выступлениями Полина Перельгина и Олеся Аверьянова. Следует отметить, что все вышеперечисленные коллективы внесли свой вклад в строительство церкви.

Нина Любовникова

Примите поздравления!

Руководство Отделения вневедомственной охраны по Бичурскому району — филиала ФГКУ «Управление вневедомственной охраны МВД по Республике Бурятия» поздравляет ветеранов службы охраны, сотрудников и работников коллектива с 35-летием со дня образования, которое отмечается 21 октября.

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, а жителям Бичуры — мира и спокойствия в домах.

Коллектив редакции газеты «Бичурский хлебороб» поздравляет с 79-летием со дня рождения ветерана Бурятской журналистики **Луку Евсеевича Луговского**. Вся его трудовая биография связана с газетным делом. Он большой труженик и неравнодушный человек, до сих пор активно сотрудничает с родной газетой. В этот замечательный день мы желаем ему всего самого наилучшего, здоровья и долгих лет жизни!

*Жизнь листаёт светлые странички,
Пишет замечательный сюжет,
Годы пролетают словно птицы,
Остается в сердце яркий след!
Пусть мновенья, сердцу дороге,
Память очень бережно хранит.
И впереди еще свершений много,
И радости, и счастья, и забот.
Здоровья и благословения от Бога
Желаем вам от всей души!*



25 октября наши дорогие родители, бабушка и дедушка **Георгий Иосифович** и **Мария Афанасьевна Белых** отметят золотую свадьбу. Мы рады поздравить вас с этим замечательным событием. Желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни!

*Такие даты празднуют не часто,
Но коль пришла сей день встречать пора,
Мы от души желаем много счастья,
А с ним — здоровья, бодрости, добра.
Так будьте впредь судьбой хранимы
В день вашей свадьбы золотой!
Желаем вам любви и счастья,
Да и души — конечно, молодой!*

Сын Николай, невестка Галина, внуки Даша, Женя, правнуки Маша, Сережа, Егор и Артем



25 октября исполняется 85 лет нашему дорогому мужу, отцу, деду, прадеду **Евгению Афанасьевичу Сленину**. Мы от всей души поздравляем его с днем рождения, желаем здоровья.

*Ну и что, что восемьдесят пять,
Разве это возраст для мужчины?
Интересом очи так горят,
Нет тебя мудрее в этой жизни!
Ты добился многого сумел —
Милый дом, семья и дети!
Все свершилось так, как и хотел!
Это ли не важнейшее на свете?
Будь же крепко телом, бодр душой,
Никогда не думай о плохом!
Ты — наш удивительный, родной,
Вместе нам проблемы ничем!*

Жена Барвара Филипповна, дети Николай, Елена, Ефим, Георгий, невестки Галина, Елена, зять Александр, внучата Таня, Андрей, Николай, Сергей, Виктор, Антон, Иван, Илья, Надя, правнучки Ирина, Лена, Мирослава, Маша



С юбилейным днём рождения поздравляю любимую жену **Ольгу Назаровну Ульянову!**

*Тебе хочу сказать в твой 60-летний юбилей,
Что ты почти такая же, как прежде,
Ну разве что ещё чуть-чуть мудрей,
Тебе любви желаю и надежды.
Я очень благодарен за тепло,*



*За то, какими стали наши дети!
С тобой вообще нам очень повезло
И ты для нас милее всех на свете!
Моя ты милая жена-подруга,
Ты лучше всяческого друга,
Меня ты с полуслова понимаешь
И нежным взглядом ты меня встречаешь!*

Муж Александр



24 октября у нашей дорогой, любимой мамочки, бабушки, свекрови, тещи **Ольги Назаровны Ульяновой** юбилейный день рождения!

*Праздник в доме долгожданной —
Нашей маме и бабуле — 60!
Счастье бьёт пускай фонтаном,
Пусть глаза твои горят!
Не старей душой, родная,
Веселись и песни пой,*



*Улыбайся, озаряя
Мир волшебной красотой.
Нам легко с тобой любовью
Жить в безумной суете,
Сил тебе, добра, здоровья,
Будь всегда на высоте!*

Сын Владимир, дочь Людмила, невестка Таня, зять Константин, внуки Марк, Илья

24 октября встречает свой юбилей наша бывшая коллега **Ольга Назаровна Ульянова**. Мы поздравляем ее с днем рождения, желаем крепкого здоровья на долгие годы и семейного благополучия.

*От дня рождения до дня рождения
Пусть радостным, хорошим будет год.
И что-то интересное и новое
Пусть каждый день с собой принесет.
Пускай удача будет верной спутницей
И поможет даже в мелочах,
Пусть все задуманное получится
И ждет большой успех в любых делах!*

С. П. Петрова, В. Ф. Пантелеева, К. Г. Перельгина, Л. И. Перельгина, Г. А. Акинфиева, Т. Т. Угловская, З. С. Гаврилова



19 октября отметила свой 55-летний юбилей наша дорогая мама, свекровь, бабушка **Наталья Кирыковна Разуваева**. Мама — это тот человек, которому мы всегда благодарны. За всё: за жизнь, благополучие, успехи, которых нам удалось достичь благодаря её трепетной чуткости и железному терпению. Мы поздравляем тебя с днём рождения, желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и дарим эти строки:

*Мамочка родная, в день рождения твой,
Пусть тебя обходят болезни стороной!
Пусть твой дом не знает грусти и проблем,
Больше будет в жизни хороших перемен!*

Сын Максим, невестка Оксана, внуки Яна и Данила

Поздравляем с юбилеем **Зинаиду Сергеевну Фурманову**. Желаем крепкого здоровья, благополучия, чтоб свершилось всё желанное и задуманное.

*Дорогая наша Зина,
Знай, что любим мы тебя,
Не жалеем мы ни крохи,
Что свела нас мать-судьба.
Нету преданнее друга
И нет женщины мудрей,
Когда нам бывает туго
От тебя мы ждём совет.
Мы без фальши и без лести
Эти речи говорим
И прожить тебе лет двести
Напророчить мы хотим!*



Твои подруги

Поздравляем нашего уважаемого и любимого классного руководителя **Наталью Николаевну Сленину** с юбилеем!

*Вас поздравляем с юбилеем,
Пусть даже на работе вы сейчас,
Вам пожелаем железного терпенья,
Здоровья крепкого, спокойствия запас.
О нас заботитесь вы, словно мама,
Всегда, везде вы помните о нас.
Считаем, что вы первая по школе дама,
А мы ваш бойкий благородный класс!*

Авдеев С., Хлызова Т., Сидорова В., Петрова Н., Ткачёва Д., Сленина Е., Трупаков К. и их родители



27 октября отмечает свой юбилей главный бухгалтер АУ РБ «Бичурский лесхоз» **Зинаида Евстафьевна Филиппова**. Коллектив АУ РБ «Бичурский лесхоз» и Бичурское лесничество от всей души поздравляют вас с юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья и успехов в работе!

*Сколько лет, сколько зим пролетело,
Дней рождений немало прошло.
Для тебя основным было дело —
Честный труд всем невзгодам назло.
И за все, что тобой уже сделано,
Коллектив благодарен тебе.
Мы желаем всего наилучшего
В твоей женской нелегкой судьбе!
Чтоб не стареть на зло годам,
А с каждым годом быть все краше,
Здоровья вам и счастья вам
Желают все коллеги ваши!*



Дорогому мужу, папе, деду **Николаю Юрьевичу Сидорову** 28 октября исполняется 50 лет. От всей души поздравляем его с днём рождения!

*Есть у метких французов золотые слова:
«Если б молодость знала,
Если б старость могла»,
Но бывает участок в середине пути,
Когда опыт и сила могут рядом идти.
Этот возраст счастливый сочетает в себе
Два хороших слова «еще» и «уже».
Так что жить в это время и легко, и приятно.
Если жизнь вам предложит трудных ребусов ряд,
То решишь ты их смело, ведь уже пятьдесят!
Если юность окликнет, становись с нею в ряд,
Становись и не бойся — тебе ещё пятьдесят!*

Жена, дети, внуки



Дорогой брат, дедер, дядя **Николай Юрьевич Сидоров** 28 октября встречает свой золотой юбилей.

*Поздравляя с этой славной датой,
От всей души хотим мы пожелать
Еще полвека или даже с гаком
По жизни бодро, весело шагать.
Шагать уверенной походкой,
Путь впереди еще большой,
Потери будут и находки,
Ну а мы всегда с тобой!*



Брат Вячеслав, Галина, племянники Денис, Сергей и их семьи

Коллектив администрации АУ РБ «Буйский лесхоз» поздравляет **Николая Юрьевича Сидорова** с 50-летием.

*С днём рождения
Вас сегодня поздравляя,
Мы пожелаем хотим вам от души,
Чтоб много лет
Ещё прожить не устала,
Чтоб эти годы были хороши.
Желаем множества удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполнятся мечты
И счастье будет бесконечным!*



ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛЕНИЙ

Вместе делаем село краше

Село Узкий Луг расположено в живописной местности на берегу реки Хилок. Радует жителей яркие краски осени и перемены, происходящие в селе.

Летом родители учеников Узколуговской начальной школы построили новый забор на территории школы, оборудовали спортивно-игровую площадку, на которой все летние месяцы играли дети. При поддержке Павлова Владимира Анатольевича, депутатов райсовета, районной администрации, меняют облик здания детского сада и спортивного зала, идут подготовительные работы к строительству церкви. Ученики Узколуговской начальной школы в сентябре приняли участие во Всероссийской экологической акции «Сде-



лаем вместе». На экологических уроках ребята размышляли о том, как улучшить экологическую обстановку в селе. Решили убрать мусор в школьном саду, очистили территорию около памятника воину, погибшим в Великую Отечественную войну, очистили берег реки, подготовили площадку для

строительства церкви, которая будет расположена в живописном месте на берегу реки. Работали дружно, с увлечением, ведь вместе мы делаем наше село чище и красивее.

Т. Федорова, заведующая Узколуговской начальной школой

МЕНЯЕМ СТАРОЕ НА НОВОЕ

скидка до 20%

на следующую покупку

АКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ С 16 ПО 30 ОКТЯБРЯ

ВЫВЕЗЕМ
СТАРУЮ ТЕХНИКУ

с. Бичура
ул. Советская, 28, тел.: 424-11

Организатор акции ИП Павлова Н.Р. Подробности акции на местах продаж.

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota «Спринтер», 1998 г/в, ХТС, 8-950-391-10-70.
- Или меняется Toyota «Салли» (1989 г/в, 4 WD) на пилотматериал. Цена договорная. 8-924-357-03-59.8-924-656-22-93.
- Бульдозер ДТ-75, ЮМЗ на запчасти, рама с документами КамАЗ-53213 (десяток). 8-924-452-48-66.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме, ухоженная. Есть все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная квартира. Цена 250 тыс. руб. 8-983-439-43-66.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме. 8-983-423-20-99.
- Однокомнатная квартира. 8-950-387-94-83. 8-950-398-86-41.
- Однокомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-950-399-88-88.
- Однокомнатная квартира в четырёхквартирном доме. Евроокна, скважина, рядом больница, школа, детсад. 8-914-637-99-61.
- Дом за материнский капитал. 8-924-393-63-62.
- Дом ул. Свердловка, 71. Тел.: 8-914-833-07-27.
- Дом 8х9 — все постройки. 8-950-397-75-92.
- Дом. 8-924-776-80-62.
- Дом по ул. Петрова, можно под мат. капитал. 8-983-331-45-94.
- Поросята 5 мес. 8-924-650-88-56.
- Поросята 4 мес. 8-914-847-00-36.
- Поросята 4 мес. 8-983-337-06-63.
- Поросята (кабашки) 2,5 месяца. 8-924-398-47-85. 8-914-057-32-04.
- Поросята 2,5 мес. 8-983-433-54-11. 8-951-620-07-97.
- Поросята (кабашки) 2 мес. 8-924-778-15-71.
- Поросята 2 мес. 8-983-536-18-04. 8-951-637-53-06.
- Поросята 2 мес., капуста, стиральная машина «Окс» (6/9), участок 24 сот. ул. Набережная. 8-924-778-92-86. 8-924-771-79-75.
- Поросята. 8-924-655-22-03.
- Мясо свинина (стёгания). 8-950-384-15-32.
- Мясо свинина, говядина, подвинки 6 мес. 8-924-397-90-18.
- Мясо говядина (молодые). 8-951-622-02-67.
- Сено с сеновала. 8-951-621-45-05.
- Мёд натуральный. 8-914-837-92-15.
- Дрова сырые. 8-924-777-41-66.
- **Дрова полусухие. Дёшево. 8-950-384-88-81.**
- Редуктор (ЗИЛ-157). 8-924-396-54-50.
- Лёгкие кровати-раскладушки 160х75 см. Тел.: 42-1-47.

Морозильный ларь (6/у 1 год), торговое оборудование, горки, стойки для одежды, плечики, манекены. Всё в отличном состоянии. Недорого.
8-924-753-86-08

Капуста. 8-951-624-24-37

ДРОВА СУХИЕ.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92

Дрова сухие (грузовик).
8-924-777-77-84

Уголь читинский, отборный.
8-924-777-77-84

Уголь отборный (читинский).
8-950-388-50-07, 8-924-775-56-99

«ДУЭТ». Пластиковые окна. Евроремонт, внутренняя и наружная отделка. Установка дверей. Керамическая плитка. Сантехника. Водоснабжение. Электрика. **8-983-420-36-26, 8-983-428-59-51, 8-902-166-20-17.**

Магазин «ЗАБАЙКАЛСПЕЦОДЕЖДА» (бывший «СтильКлассик», рядом с Энергосбытом) приглашает за покупками! **В НАЛИЧИИ:** тёплые зимние куртки, костюмы, зимняя обувь и многое другое.

Пластиковые окна, рольставни на любой вкус и кошелек. Замена, ремонт стеклопакетов. Внутренняя и наружная отделка домов. Крыши. Сантехника.
8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31.

ПРОФИЛИСТ
Лучшая цена **220 руб. п/м.**
Резка. ДОСТАВКА.
Все цвета. Скидки.
Работаем без выходных
ДО КОНЦА ОКТЯБРЯ.
ул. Советская, 75.
41-8-95, 8-983-336-88-93.

СРОЧНО
трёхкомнатная благоустроенная квартира — 3 этаж, меблированная, цена 1 200 000.
Тел.: 8-924-753-86-08.

В ТЦ «Камелия» в бутике «Рыбалка и охота» новое поступление. Очень большой ассортимент.

РАСПРОДАЖА ОДЕЖДЫ из магазина «Модерн» со скидкой **50%** продолжается в магазине «Экспресс».

КУПЛЮ

- Черёмуху. Тел.: 8-924-775-56-83.
- Черёмуху. ул. Советская, 52. 8-914-839-84-19. 8-950-392-33-69.
- Черёмуху, серу. ул. Октябрьская, 46-2. Тел.: 8-951-626-42-29.
- Черёмуху. ул. Солюменкова, 17 «б». 8-950-383-88-77.
- Черёмуху сухую. ул. Юбилейная, 1.
- Черёмуху сухую, вялую. Октябрьская, 138-1
- Черёмуху. Выезд. 8-924-397-40-77.
- Черёмуху сырую. 8-983-439-43-66.
- **Закупаю КРС, коней. Картофель. 8-924-397-99-52, 8-902-457-30-64.**
- **КРС. 8-924-753-11-67, 8-924-751-00-13.**
- **КРС. Коней. 8-950-381-54-91, 8-924-452-21-48.**
- **КРС. коней. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.**
- Закупаю КРС, лошадей, телят. 8-914-847-72-23.
- **ШКУРЫ КРС. 8-914-634-94-50.**
- Закупаю шкуры КРС. 8-929-474-41-45.

Шкуры КРС. Аккумуляторы б/у.
8-951-626-42-29

КАРТОФЕЛЬ.
Выезд в любое село района.
8-924-358-89-87

Закупаем КАРТОФЕЛЬ,
меняем на продукты.
8-924-650-30-52

МЕНЯЮ

- Козу на сукняно. 8-908-598-79-81, 41-9-65.
- Или продам кабана 2 года на бычка. с бичура, ул. Ленина, 21.

СДАЮ

- Или продаю однокомнатную благоустроенную квартиру по адресу ул. Ленина, 239. Тел.: 8-924-757-54-78.

РАБОТА

- Требуется водитель пожарного автомобиля с категориями В, С, Д. 43-2-75.
- Хорошая подработка. 8-951-630-07-34.
- Требуется водитель сличным автомобилем (будка). Хорошая зарплата гарантирована. 43-2-98, 8-951-620-14-17.

ИП «Фурманов» на постоянную работу требуется диспетчер такси. **8-924-456-36-66**

На пункт приема металлолома **ТРЕБУЕТСЯ** приемщик (женщина, возраст 30-40 лет, ответственная, без вредных привычек). Зарплатная плата — 15 000 рублей. **Обращаться по: тел.: 39-09-01.**

ИП «Фурманов» на постоянную работу требуется слесарь-механик. **41-4-21, 8-924-390-61-60**

УСЛУГИ

- Межевание. Все виды кадастровых работ. Тел.: 8-983-435-02-58.
- Помол сена, зерна, черёмухи. 8-924-350-77-89.
- **Прическа. 8-924-556-19-93.**
- Откачка выгребных ям. 8-983-334-02-81.
- **Компьютерная помощь. Ремонт. Выезд. 8-924-757-27-32.**
- **Настройка спутникового ТВ. Выезд. 8-924-757-27-32.**
- Грузоперевозки рефрижератор (3 т.). 8-950-388-44-80 (Александр).

Сварочные работы. Металлические изделия с ковкой. **8-914-059-89-16.**

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.»
(от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ЗАПРАВКА КАРТРИДЖЕЙ.
РЕМОНТ ПРинТЕРОВ
8-951-624-64-54

ТАКСИ
по Бичуре и району
«Бичурское»
Удобно, недорого, круглосуточно.
Тел. диспетчера: **8-924-456-36-66.**
Требуется водитель с категорией «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

ТЕХНО. БИТ
(магазин+сервисный центр)
Ремонт компьютеров, ноутбуков, планшетов, телевизоров ЖК и плазмы, телефонов.

ГАРАНТИЯ!!!
ПРОДАЖА НОВЫХ И Б/У:
компьютеров, ноутбуков, телевизоров, антенн. Расчет по картам. Рассрочка.
ТЦ «Лимон», 3 этаж.
8-924-757-27-32.

Все услуги строительства, евроотделка, сантехника, электрика, плиточные работы. **8-924-755-01-83, 8-964-406-60-05**

Бурение скважин.
8-950-391-99-65

ООО «БУРВОД». БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
Качество, гарантия, кредит. **8(3012)22-54-01, 40-13-74, 62-68-76, 65-40-84**

СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
по адресу: ул. Комсомольская, 2 (на въезде в Бичуру). Осуществляем ремонт подвески, замены агрегатов, сход-развал на 3D стенде Hofman (Германия), аппаратная прочистка топливной системы, форсунок, замена масла в АКПП, шиномонтаж — 50 руб., балансировка — 60 руб., вулканизация — 60 руб., при покупке масла и фильтра ЗАМЕНА МАСЛА БЕСПЛАТНО, автозапчасти в наличии и под заказ и многое другое.
РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8-00 до 19-00. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.
Тел.: 42-5-29.

ИНОЕ

- 17 октября возле магазина «Юбилейный» утеряно портмоне с документами на имя Курьянова Н. К. Прошушедшего вернуть за вознаграждением. 8-924-771-10-11.
- Отдадим щенят в добрые руки от злой сторожевой собаки. 8-950-114-62-91.
- **29 октября в РДК** состоится вечер «Встреча комсомольских сердец». Входной билет 50 рублей. Будет работать буфет. Справки по телефону: **41-6-19, 8-914-983-86-41.** Начало в 17.00. Приглашаем всех желающих!

К СВЕДЕНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ
С целью предупреждения незаконных выплат пенсий, федеральной социальной доплаты к пенсии, повышенного размера фиксированной выплаты с учетом иждивенца, компенсационных выплат за уход отнесенных законодательством к компетенции Пенсионного фонда Российской Федерации доводим до руководителей всех организаций, предприятий, частных индивидуальных предпринимателей о необходимости предоставления сведений на вновь принятых работников с указанием ФИО и номера СНИЛСа в течение 5 дней со дня приема на работу.

В соответствии со статьей 28 № 400-ФЗ от 28.12.2013 года физические и юридические лица несут ответственность за достоверность сведений, содержащихся в документах предоставляемых ими для установления пенсий и других социальных выплат.

В случае непредоставления либо предоставления недостоверных сведений, повлекших за собой перерасход средств на выплаты пенсий, виновные лица возмещают Пенсионному фонду Российской Федерации причиненный ущерб в порядке установленном законодательством Российской Федерации.

Дорогие бичуряне и жители района! К нам прибывает икона святых покровителей супружества благоверных Петра и Февронии с частицами их мощей! Икона будет находиться в храмах Бичуры и Малого Куналея. Приглашаем всех поклониться святым чудотворцам Петру и Февронии!
29, 30 октября икона будет находиться в храме в честь иконы Божией Матери «Владимирская» с. Малый Куналей.
31 октября, 1 ноября икона будет находиться в храме святого пророка Божия Илии с. Бичура.

Комитет экономического развития Администрации МО «Бичурский район» сообщает, что 29 октября 2015 года в 10.00 часов в малом зале Администрации МО «Бичурский район» пройдет заседание комиссии по регулированию потребительского рынка на территории Муниципального образования «Бичурский район», на котором будут рассмотрены следующие вопросы:

1. О вступлении в силу Федерального Закона от 29.06.2015 № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», расширяющий перечень лиц, обязанных предоставлять сведения в единую государственную систему учета алкогольной продукции для производителей поставщиков и розницы (ЕАИС).
2. О соблюдении норм трудового законодательства.

Строки признательности

Семья Ткачевых выражает искреннюю благодарность сотрудникам отдела полиции Бичурского района: зам. начальника полиции Павлову А. А., участковому уполномоченному полиции Воронцову А. Ю., и.о. начальника следствия Савельеву В. В., начальнику группы дознания Разуваевой Е. П., оперуполномоченному Черник С. А., эксперту Афанасьевой В. Г. за высокий профессионализм и оперативное раскрытие преступления (кражи пиломатериала и др.), совершённого группой лиц на строительном участке дома по ул. Хилокская. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

Благодарим

Бурдуковская О. М. и её семья выражает сердечную благодарность Котошникову В. К. и его семье, коллективу аптеки ООО «Фармат», друзьям и всем добрым людям за моральную и материальную поддержку в организации похорон матери и брата.

Уточнение

В газете «Бичурский хлебороб» № 50 от 16 октября 2015 года в Мунципальном вестнике по вине сотрудника редакции неверно указана дата решения сессии райсовета «О внесении изменений в решение Совета депутатов Муниципального образования «Бичурский район» «О бюджете Муниципального образования «Бичурский район» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». Правильно следует читать: «Решение № 162 от 25 сентября 2015 года». В приложении № 8 «О бюджете МО «Бичурский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в Ведомственной структуре расходов бюджета МО «Бичурский район» на 2015 год в заключительной графе всего расходов следует читать: сумма — 514518,2642. Принимом свои извинения.

Слово протца



После продолжительной болезни 16 сентября 2015 года ушла из жизни **Ковалево (Чижикова) Светлана Алексеевна.**

Родилась Светлана 27 марта 1964 года в селе Бичура. С детства мечтала быть учителем. После окончания 10 классов Бичурской средней школы № 1, поступила в Бурятский педагогический институт на факультет иностранного языка. Закончила ВУЗ с красным дипломом, затем работала учителем английского языка в школе № 49 г. Улан-Удэ.
В 1994 г. по семейным обстоятельствам переехала в Москву на место службы мужа. Трудилась также в школе. За время работы показала себя только с положительной стороны. Была коммуникабельной, к обязанностям относилась добросовестно и грамотно, постоянно повышала свои профессиональные знания. Имела почётные грамоты и поощрения. Среди коллег и учеников всегда пользовалась большим авторитетом, уважением.
Вместе с мужем создали крепкую, дружную семью, вырастили двух сыновей, дали им высшее образование и хорошее воспитание. Очень любила родителей и младших братьев. Каждое лето приезжала с семьёй на родину — в Бичуру.
Станет память об этом скромном, добром человеке навсегда оставаться в наших сердцах.
Как трудно подобрать слова, Чтобы им нашу боль измерить. Не можем с смертью твою поверить, Ты с нами будешь навсегда.

Родные, друзья, одноклассники

Коллектив Посельской СОШ выражает глубокое соболезнование Коченых Надежде Александровне по поводу преждевременной смерти матери
Коченых
Лины Александровны.
Буйский лесхоз выражает глубокое соболезнование Иванову Павлу Илларионовичу по поводу смерти отца
Иванова
Иллариона Артамоновича.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

26 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.00, 04.00 Новости
10.10, 05.25 «Контрольная закупка»
10.40 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)
11.55 «Модный приговор»
13.20 «Сегодня вечером» (16+)
15.25, 16.15 «Время покажет» (16+)
17.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Наедине со всеми» (16+)
19.40 «Давай поженимся!» (16+)
20.50 «Пусть говорят» (16+)
22.00 «Время»
22.30 Т/с «Палач» (16+)
00.30 «Вечерний Ургант» (16+)
01.00 «Познер» (16+)
02.15, 04.05 «Леди Удача» (12+)
04.35 Х/ф «Вегас» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35, 15.30, 18.10, 20.35
Местное время. Вести-Бурятия
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Т/с «Королева красоты» (12+)
00.50 «Честный детектив» (16+)
01.50 Ночная смена

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10, 09.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
10.00 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)
11.20 «Лолита» (16+)
12.15 Т/с «Лесник» (16+)
14.20 ЧП
15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
17.20 «Литейный-4» (16+)
19.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
22.30 Т/с «Чума» (16+)
00.30 «Анатомия дня»
01.10 Х/ф «Шаман» (16+)
03.05 «Снего в СССР» (12+)
04.05 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)

ВТОРНИК

27 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10, 04.00 Новости
10.10, 05.20 «Контрольная закупка»
10.40 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)
11.55 «Модный приговор»
13.15, 22.30 Т/с «Палач» (16+)
15.25, 16.15 «Время покажет» (16+)
17.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Наедине со всеми» (16+)
19.45 «Давай поженимся!» (16+)
20.50 «Пусть говорят» (16+)
22.00 «Время»
00.40 «Вечерний Ургант» (16+)
01.25 «Структура момента» (16+)
02.25, 04.05 Х/ф «Плохая медицина» (16+)
04.30 «Вегас» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35, 15.30, 18.10, 20.35
Местное время. Вести-Бурятия
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Т/с «Королева красоты» (12+)
23.55 «Вести.doc» (16+)
01.35 Ночная смена (12+)

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10, 09.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
10.00 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)
11.20 «Лолита» (16+)
12.15 Т/с «Лесник» (16+)
14.20 ЧП
15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
17.20 «Литейный-4» (16+)
19.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
22.30 Т/с «Чума» (16+)
00.30 «Анатомия дня»
01.10 Х/ф «Шаман» (16+)
03.05 «Плавная дорога» (16+)
03.40 Дикая жизнь
04.10 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)

СРЕДА

28 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.15, 04.00 Новости
10.10 «Контрольная закупка»
10.40 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)
11.55 «Модный приговор»
13.15, 22.30 Т/с «Палач» (16+)
15.25, 16.15 «Время покажет» (16+)
17.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Наедине со всеми» (16+)
19.45 «Давай поженимся!» (16+)
20.50 «Пусть говорят» (16+)
22.00 «Время»
00.40 «Вечерний Ургант» (16+)
01.30 «Политика» (16+)
02.30, 04.05 Х/ф «Кафе Де Флор» (16+)
04.55 «Вегас» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35, 15.30, 18.10, 20.35
Местное время. Вести-Бурятия
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Т/с «Королева красоты» (12+)
01.35 «Ночная смена» (16+)

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10, 09.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
10.00 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)
11.20 «Лолита» (16+)
12.15 Т/с «Лесник» (16+)
14.20 ЧП
15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
17.20 «Литейный-4» (16+)
19.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
22.30 Т/с «Чума» (16+)
00.30 «Анатомия дня»
01.10 «Шаман» (16+)
03.00 Квартальный вопрос
04.05 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)

ЧЕТВЕРГ

29 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.15, 04.00 Новости
10.10, 05.10 «Контрольная закупка»
10.40 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)
11.55 «Модный приговор»
13.15, 22.30 Т/с «Палач» (16+)
15.25, 16.15 «Время покажет» (16+)
17.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Наедине со всеми» (16+)
19.45 «Давай поженимся!» (16+)
20.50 «Пусть говорят» (16+)
22.00 «Время»
00.40 «Вечерний Ургант» (16+)
01.30 «На ночь глядя» (16+)
02.25, 04.05 Х/ф «Неуправляемый» (16+)
04.20 «Вегас» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35, 15.30, 18.10, 20.35
Местное время. Вести-Бурятия
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Т/с «Королева красоты» (12+)
23.55 «Поединок» (12+)
01.35 Ночная смена (12+)

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10, 09.15 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
10.00 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)
11.20 «Лолита» (16+)
12.15 Т/с «Лесник» (16+)
14.20 ЧП
15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
17.20 «Литейный-4» (16+)
19.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
22.30 Т/с «Чума» (16+)
00.30 «Анатомия дня»
01.10 «Шаман» (16+)
03.00 Дачный ответ
04.05 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)

ПЯТНИЦА

30 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Новости
10.10, 06.15 «Контрольная закупка»
10.40 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)
11.55, 05.15 «Модный приговор»
13.15 Т/с «Палач» (16+)
15.25, 16.15 «Время покажет» (16+)
17.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Жди меня»
19.45 «Человек и закон» (16+)
20.45 «Поле чудес» (16+)
22.00 «Время»
22.30 «Голос» (12+)
00.30 «Вечерний Ургант» (16+)
01.30 Х/ф «Фарго» (16+)
02.30 Х/ф «Хью Лори играет блюз» (12+)
03.30 «Похищенный сын. История Тиффани Рубин» (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35, 15.30, 18.10, 20.35
Местное время. Вести-Бурятия
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Т/с «Королева красоты» (12+)
00.50 Х/ф «Жена генерала» (12+)

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10, 09.15 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
10.00 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)
11.20 «Лолита» (16+)
12.15 Т/с «Лесник» (16+)
14.20 ЧП
15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
17.20 «Литейный-4» (16+)
19.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.40 «Большинство» (16+)
21.50 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
03.50 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)

СУББОТА

31 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.50, 07.10 «Холодное лето пятьдесят третьего...» (12+)
07.00, 11.00, 13.00, 19.00
Новости
09.00 «Играй, гармонь любимая!»
09.45 «Смешарики. Новые приключения»
10.00 «Миници и умники» (12+)
10.45 «Слова пастыря»
11.15 Смак (12+)
11.55 «Чулпан Хаматова. Звезда рассвета» (12+)
13.15 «Идеальный ремонт»
14.10 «На 10 лет моложе» (16+)
15.00 «Теория заговора» (16+)
16.00 «Голос» (12+)
18.10 «Следствие покажет» (16+)
19.10 «Кто хочет стать миллионером?»
20.10 «Вместе с дельфинами»
22.00 «Время»
22.20 Сегодня вечером (16+)
00.00 «Что? Где? Когда?»
01.20 Х/ф «Копы в юбка» (16+)
03.30 Х/ф «Эволюция Борна» (16+)
06.00 «Контрольная закупка»

РОССИЯ

06.00 Х/ф «Алмазы для Марии»
07.35 «Сельское утро»
08.05 «Диалоги о животных»
09.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
09.10, 12.10, 15.20 Местное время. Вести-Бурятия
09.20 Мульти утро
10.30 Правила движения (12+)
11.15 «Это моя мама» (12+)
12.20 «Власть. Остров спасения» (12+)
13.20, 15.30 Х/ф «Была тебе любимая» (12+)
17.45 «Знание — сила»
18.35 «Плавная сцена»
22.00 Т/с «Цена любви» (12+)
01.50 Х/ф «Любовь по расписанию» (12+)

НТВ

05.45 «Адвокат» (16+)
07.30, 02.45 Т/с «Лучшие враги» (16+)
08.25 «Смотр»
09.00, 11.00, 14.00 Сегодня
09.15 «Жилищная потеря плюс»
09.45 «Медицинские тайны» (16+)
10.20 «Говорим с Алексеем Зиминным»
11.20 «Плавная дорога» (16+)
12.00 «Кулинарный поединок»
12.55 «Квартирный вопрос»
14.20 «Я худею!» (16+)
15.20 «Своя игра»
16.00 «Холод» (12+)
17.00 Х/ф «Дикий» (16+)
19.00 «Следствие вели...» (16+)
14.20 ЧП
15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
17.20 «Литейный-4» (16+)
19.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.40 «Большинство» (16+)
21.50 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
03.50 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ноября

1 ПЕРВЫЙ

06.45, 07.10 «Наедине со всеми» (16+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.50 Х/ф «По улицам комод водили!»
09.10 «Служу Отчизне!»
09.45 «Смешарики. ПИН-код»
09.55 Здоровье (16+)
11.15 «Непутёвые заметки» (12+)
11.35 «Пока все дома»
12.25 Фазенда
13.15 «Вместе с дельфинами»
15.00 «Три плюс два: Версия курортного романа» (12+)
16.10 Х/ф «Три плюс два»
18.10 «Время покажет» (16+)
19.45 «КВН» (16+)
22.00 Воскресное «Время»
00.00 «Метод» (16+)
02.00 Х/ф «Олл-стрип: Деньги не спят» (16+)
04.30 Мужское/женское (16+)
05.25 «Контрольная закупка»

РОССИЯ

06.35 Х/ф «Осенний марафон»
08.30 «Сам себе режиссер»
09.20 «Смехопанорама»
09.50 «Утренняя почта»
10.30 «Сто к одному»
11.20 Вести-Бурятия
12.00, 15.00, 21.00 Вести
12.10 Х/ф «Каминный гость» (12+)
14.10, 15.20 «Евгений Петросян. Улыбка длиною в жизнь» (12+)
17.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»
19.00 Х/ф «Простая девчонка» (12+)
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.00 Дежурный по стране
01.55 Х/ф «Вернуть Веру» (12+)

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)
07.05, 02.10 Т/с «Лучшие враги» (16+)
09.00, 11.00, 14.00 Сегодня
09.15 «Русское лото +»
09.50 «Их нравы»
10.25 «Едим дома!»
11.20 «Первая передача» (16+)
12.00 «Чудо техники» (12+)
12.50 «Дачный ответ»
14.20 Поедем, поедим!
15.10 Своя игра
16.00 «Следствие ведут...» (16+)
17.00 Х/ф «Дикий» (16+)
19.00 «Акценты недели»
20.00 «Точка»
20.45 Х/ф «Ментовские войны» (16+)
00.40 «Пропаганда» (16+)
01.15 Собственная гордость
04.05 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)



Учредитель:
Администрация муниципального образования «Бичурский район»
Редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
ком. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диалогов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13. Объем — 2 п.зак., заказ №2260, тираж 3400 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать:
21.10.15 г. в 16.00 – по графику;
21.10.15 г. в 16.00 – фактически.
В розницу – цена свободная.